

猪肉股9月以来平均跌幅近18%

牧原股份频遭机构减持;专家:此轮猪周期接近拐点



9月25日,被称为“猪中茅台”的牧原股份再现大宗交易,成交额2.29亿元,66.5元的成交价较当天收盘价折价达10.07%。8月以来,牧原股份已经26次现身大宗交易,共被卖出55.33亿元,其中18次为机构卖出。曾经的机构宠儿,为何遭到抛弃?实际上,9月以来,牧原股份跌幅达到15.8%,而31只猪肉概念股平均跌幅达到17.9%。业内认为,这一方面是市场近期机构抱团松动的表现,另一方面也体现了对本轮猪周期进入尾声的担忧。

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟

猪肉股不香了,猪周期面临拐点?

去年以来,持续高位的猪肉价格让猪肉相关企业业绩、股价大幅上涨,但近期猪肉股忽然“不香了”。9月7日,猪肉概念指数大跌4.2%,天邦股份跌停,龙头股牧原股份大跌5.29%,唐人神、新希望、正邦科技等跌幅均在8%以上。9月以来到25日为止,A股30只猪肉概念股平均跌幅达到17.9%,其中跌幅在20%以上的达到13只,龙头股跌幅高达30.6%。

对猪肉价格下跌的担忧被认为是这轮猪肉股下跌的重要诱因。8月下旬,唐人神董事长陶一山在接受采访时表示,“未来生猪行业会出现产能过剩……养猪大户预测,到2022年,国内肉价将跌到10元(每公斤)。我更悲观,届时肉价跌到4~5元(每公斤)都是完全可能的。”

生猪生产和猪肉销售过程中的价格周期性波动,被称为“猪周期”。通常在猪肉价格景气时,养殖户为了追逐利润,增加能繁母猪和生猪供给,造成猪价下跌,养殖户减少供给,猪价重新上涨。自2016年以来,我国大约经历了四轮“猪周期”,最近一轮大致开始于2018年年中,由于涨幅大、速度快,也被不少业内人士称为“超级猪周期”。

根据国家发改委公布的36个大中城市集市平均猪肉价格,从2018年5月到2019年11月,猪肉价格由每斤14.02元涨至34.26元,涨幅高

达144%。但今年2月以来,猪肉价格却一路下跌,到6月初,跌至27.5元左右,随后又开始一轮反弹。8月份猪肉涨幅明显放缓,9月以后则转为缓慢下跌。9月初为31.67元,9月21日已跌至31.37元。

商务部此前发布的数据也显示,截至9月20日的一周,全国农产品猪肉批发价格为每公斤47.03元,已连续第五周下跌。卓创资讯表示,自8月开始,国内规模猪场产能开始进入放量期,加上进口冻肉和储备冻肉等连续投放市场,生猪供应节奏逐步加快,带动猪肉价格“降温”。

苏宁金融研究院宏观经济研究中心主任助理陶金对现代快报记者表示,从猪价同比增速看,去年9、10月价格基数较高,因此今年9、10月的猪价同比有可能继续回落。目前来看,此轮猪周期顶部或已出现,接近拐点。

陶金认为,由于猪肉需求比较稳定,猪周期主要受供给波动影响。前期新冠肺炎疫情和汛情等对生猪养殖和猪肉供给的扰动因素已明显弱化,非洲猪瘟的影响也在趋弱。在这些因素影响下,供给持续回升,7月生猪存栏连续第6个月环比增长,同比增速回升至13%。他表示,此轮猪周期从顶部回落,猪肉价格大幅上涨的趋势将缓解,降低居民生活成本。



扩产潮仍在持续,“猪中茅台”遭机构减持

此前,恒大研究院院长任泽平认为,根据2年左右的上升周期及本轮周期能繁母猪和生猪存栏量过快下滑,本轮“猪周期”可能要到2020年下半年迎来价格向下拐点。这与目前猪肉市场的表现接近一致。

不过,养猪企业的扩产潮仍将持续。唐人神9月22日晚间公告,公司与洞口县人民政府签署了《年出栏50万头生猪生态养殖项目之第一期年出栏30万头商品猪项目投资协议书》。牧原股份则在9月13日晚间公告,拟在河南民权县、湖北黄梅县、河北枣强县等地设立11家子公司,开展生猪养殖业务。

陶金表示,生猪价格周期性波动可能会造成生产者巨大的经济损失,影响供求平衡与市场稳定,随着此轮猪周期接近拐点,可能对生猪养殖企业造成经营压

力。不过近几个月以来猪肉供给并未爆发式增长,加上大规模养殖企业对生猪供给的调节能力相对较强,这种影响可能也是短期的。

新希望总裁张明贵9月7日在分析师会议上表示,猪价一旦跌破20元,甚至再略低一点,就会跌破大部分的养殖成本线。但届时扩产的企业和养殖户大部分都会选择观望或者是出清,不可能持续下跌到4元到5元的水平。牧原股份9月17日接受机构调研时则表示,整个行业产能还是在缓慢恢复,猪价总体应该逐步回落,但是预计今年第四季度的回落幅度不会特别大,2021年的猪价相比今年应该有所降低,按照历史的情况来看,猪价应该还是处在较高的水平。

平安证券认为,从此前三次完整猪周期来看,呈现出峰值不断下降、持续时间有所拉长的趋

势性特征,其重要原因,是国内养猪行业的集中度不断提高,规模化养殖的比例不断提升。

值得注意的是,作为本轮“猪周期”受益的龙头股,被称为“猪中茅台”的牧原股份,近期频频现身大宗交易。记者根据同花顺ifind数据统计,自8月以来,牧原股份共出现26次大宗交易,合计成交55.33亿元,其中9月以来达20次。26次大宗交易中,18次为机构卖出,其中13次为折价。比如9月18日的两笔大宗交易,合计成交15亿元,成交价格67.94元,较当天收盘价折价达9.77%。

截至上半年末,共有661家基金持股牧原股份,其2019年涨幅达到2.13倍。今年上半年涨幅也达到58%。业内人士认为,随着不少机构获利颇丰,调仓换股的需求也是导致这轮猪肉股下跌的原因之一。

新疆法兰西西梅,香脆清甜,好吃又养颜

六合盆牛肚



售价:69元/2斤(2盒起售)

新疆是出了名的瓜果之乡,小时候如果能吃到去新疆旅游的亲戚带回来的果干,绝对幸福感爆棚。今年,现代快报电商也为各位找到了新疆的法兰西西梅,此时正是西梅口感最佳的时节。

今天为大家推荐的这款新疆西梅,产自海拔5000m以上帕米尔高原,这里无污染原生态,日照充足,采用雪水灌溉。也使得这里的西梅香甜可口,水分充沛,果实硬脆,营养含量高。果农更是遵循自然规律,不催熟、不早摘。在这样的地理条件下,每

一颗西梅表面都产生了一层“白霜”。大家不要担心,这层白色的粉末,是西梅生长过程中自然分泌出的果糖液凝结形成,叫果粉,只有天然、自然的果子上才会有哦。它是防止内部水分蒸发的重要屏障,对适应干旱环境有着积极作用,其成分是果糖,对人体没有危害,用清水洗洗就可以食用啦。

此款西梅是自然生长,不催熟、不早摘,十分新鲜。吃起来甜蜜可口,肉厚核小,营养价值高。随便拿起一颗,都是甜蜜多汁的,没有腐烂,酸涩的。一颗一颗让人吃得停不下来。



价格:65元/盒(300g)
两盒起售

盆牛肚的特色:酥、香、鲜、透,入口咀嚼即化,鲜味可口,透而不烂,表里成色一致,富有营养,易于消化。



尝鲜价:59元/5斤

突尼斯软籽石榴

金秋送爽,丹桂飘香,又到了一年吃石榴的时节。

特供优品向您诚意推荐来自四川省凉山彝族自治州会理县的突尼斯软籽石榴。会理县区域气候属国内中亚热带西部半湿润气候区,日照充足,热量丰富,昼夜温差大,蒸发旺盛,雨量集中,干湿季分明,具有发展优质石榴的自然生态条件,是种植石榴的适宜区之一。

这个品种的石榴跟其他石榴不同的是,不仅

个头大,颜色鲜红好看,味道香甜,而且它是目前世界上籽最软的石榴品种,吃它不需要吐籽,甚至可以像吃西瓜一样大口大口地吃,老人小孩吃起来更安全方便。

这个品种的石榴果皮薄,可以很轻松地剥开,果实富含多种维生素和氨基酸,适合各个年龄段的人食用,有益健康。

现在拨打96060就可以订购。



正宗天目湖乌米饭,纯手工工序制作,不添加任何添加剂。现在拨打96060即可订购,江苏省内包邮。

尝鲜价:15元/袋
3袋起售,每袋320克

地址:洪武北路55号置地广场现代快报社1812室,订购热线:025-96060(江苏省内包邮)

广告